## Medienmitteilung des Bürgerforums, 19.2.2009



Trägerverein Bürgerforum Gemeinde Freienbach www.buergerforum-freienbach.ch

Präsidentin: Irene Herzog-Feusi Etzelstrasse 54, 8808 Pfäffikon Tel./Fax 055 410 41 93 irhe@active.ch

## Bürgerforum Freienbach fordert: Sofortige Rücknahme der fragwürdigen Steuergeld-Anlage bei Horizon21

Der Vorstand des Trägervereins "Bürgerforum Gemeinde Freienbach" akzeptiert die gemeinderätlichen Antworten und dessen Verhalten im Zusammenhang mit dem 5 Millionen schweren Risiko-Investment nicht. Er kündigt Massnahmen an.

Aufgrund der bisherigen Antworten und des nicht nachvollziehbaren Vorgehens des Gemeinderates befürchtet der Vorstand des Bürgerforums der Gemeinde Freienbach, dass der bekanntgegebene Verlust von 1.45 Millionen die tatsächliche Situation nicht genügend aufzeigt. Es kann nicht mehr länger ausgeschlossen werden, dass sogar die ganzen 5 Millionen der Hochrisiko-Einlagen bei Horizon21 unwiederbringlich verloren sind. Dies würde auch erklären, warum der Gemeinderat trotz wiederholter Aufforderung durch die Rechnungsprüfer und in Anbetracht der weltweiten Finanzkrise nicht schon vor Monaten aus dem Risikoinvestment ausgestiegen ist.

Der Vorstand des Bürgerforums-Trägervereins kündigt darum folgende Massnahmen an:

- 1. Wir fordern den Gemeinderat Freienbach auf, sich im Interesse der Steuerzahler unverzüglich aus diesem Risikoinvestment zurückzuziehen.
- 2. Mit 4 Artikeln in Folge werden wir die Öffentlichkeit über die Zusammenhänge und Grundlagen unserer Forderung informieren. Dabei setzen wir folgende Schwerpunkte:
  - A) grundsätzliche Risiko-Einschätzung
  - B) Fragenkatalog zu den Abläufen, die zum gemeinderätlichen Investment führten
  - C) Fragen zum Vorgehen des Gemeinderates und zur Rolle der RPK
  - D) Folgerungen im Zusammenhang mit den bestrittenen Gegenleistungen/Kickbacks
- 3. Wir erwägen rechtliche Schritte im Zusammenhang mit Fragen zur Professionalität der Vorgehensweise, zu allfälligen Kompetenzüberschreitungen, fahrlässigen Handlungen sowie zur rechtlichen Situation inklusive Regressrechten.

Der 2007 gegründete Trägerverein des "Bürgerforums Gemeinde Freienbach" handelt damit gemäss seiner Charta. Diese enthält die Selbstverpflichtung, der Bevölkerung als Informations- und Austauschplattform zu dienen und unter anderem auch rechtsstaatlich korrekte behördliche Abläufe einzufordern.

Irene Herzog-Feusi Präsidentin des Trägervereins Bürgerforum Gemeinde Freienbach